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Черкаси, Національний університет цивільного захисту України 

Дисципліна “Протипожежне водопостачання” є професійним обов'язковим освітнім 
компонентом підготовки бакалаврів з галузі знань  К «Безпека та оборона» за спеціальністю 
К8 «Пожежна безпека» за освітньо-професійною програмою «Пожежна безпека». Протягом 
останніх чотирьох років виникали труднощі у освітньому процесі багатьох вишів України:  
спочатку Covid, зараз війна. Але підготовка якісних фахівців завжди була і залишається 
основною задачею освіти. Для досягнення цього використовуються різні форми та методи 
навчання, заохочення всіх учасників освітнього процесу до покращення викладання та 
засвоєння навчального матеріалу, відпрацювання практичних навичок, що може забезпечити  
використання інформаційних технологій (ІТ). 

В Національному університеті цивільного захисту України використання ІТ почали 
здійснювати задовго до того, як в цьому стала гостра необхідність [1-3]. Тому деякій досвід 
вже мали і викладацький склад і методичні працівники, і цей досвід поглиблюється та 
продовжує з успіхом втілюватися в освітній процес. У зв'язку з необхідністю більшість 
занять переводити в режим онлайн навчання, потреба у розширенні кола використання  
сучасних онлайн методів та способів значно зросла. Проведення лекцій на доступних 
платформах ZOOM та MEET вже не викликає труднощів та добре сприймається всіма 
учасниками освітнього процесу. Але є питання, пов'язанні з іншими етапами планування та 
реалізації одержання знань та навичок. 

 На думку авторів, основні складові використання ІТ у вищі можна представити 
наступними групами: 

• складання розкладу занять, 

• заняття, 

• спостереження за успішністю та відвідуванням занять, 

• формування бази результатів навчання. 
Найбільша кількість учасників освітнього процесу приймають участь саме у другій 

групі – заняттях. Правильна та раціональна організація реалізації проведення занять 
безпосередньо впливає і на якість освітнього процесу і на ефективність, що є одним з 
показників його успішності. 

На фоні відповідної якісної організації методичної складової занять, важливим є 
якісне відпрацювання кожного їх етапу. Так, на початку онлайн заняття, як правило, 
здійснюється перевірка присутності здобувачів вищої освіти. Для цього можливо зробити 
особисту перевірку, але при значної кількості здобувачів у групі, це займає багато часу. 
Можливо зробити скрін екрану та після заняття заповнити відповідний журнал, але це також 
потребує додаткового часу. В НУЦЗ України використовується програмний комплекс 
"Автоматизована система управління навчальним закладом" (info@mkr.org.ua), що  являє 
собою безліч пов'язаних між собою програм, які забезпечують управління вишем в єдиному 
інформаційному просторі. Комплекс включає модулі, що працюють в середовищі Windows 
(навчальний модуль, деканат, абітурієнт, методичний відділ, відділ кадрів та ін.) та WEB 
портал (відображення розкладу занять, успішності, навчальних планів, нарахувань оплат за 
гуртожиток, контроль оплат за навчання та гуртожиток, тестування здобувачів вищої освіти, 
їх запис на вивчення вибіркових дисциплін тощо). Вся інформація зберігається в одній 
спільній базі даних. Саме за допомогою цього програмного комплексу з легкістю та дуже 
швидко здійснюється реєстрація здобувачів вищої освіти на заняттях, при цьому спосіб 
реєстрації викладач може обрати за власним розсудом - або саме викладач здійснює 
реєстрацію, або реалізується самореєстрація (з передбаченим механізмом виключення 
недоброчесності на цьому етапі).  
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На цьому робота з комплексом протягом заняття не завершується - в комплексі є 
журнал групи, який формується відповідно до списку групи, дисципліни, її тематичного 
плану та розкладу занять. Протягом заняття, або після нього, викладач може виставити 
оцінки, відмітити перескладання або, при відсутності здобувача на занятті, відпрацювання за 
відповідними заняттями. Кожному здобувачу доступна ця інформація з особистого кабінету, 
що є зручним та забезпечує відповідний рівень конфіденційності.  

Наступним кроком заняття, а також додатковим способом перевірки та активності 
здобувачів, включаючи попередні заняття, є перевірка ступеня засвоєння знань за темою. 
Для цього успішно та ефективно використовується тестування. При викладанні дисципліни 
“Протипожежне водопостачання” використовуються гугл-класи, в яких викладаються 
теоретичні матеріали занять, завдання для самостійної роботи, методичні матеріали для їх 
виконання, а також розміщуються тести, створені за допомогою гугл-форм. Зазвичай для 
проходження тестів здобувачам вищої освіти надається час близько 10 хвилин, після цього 
проводиться аналіз результатів з демонстрацією відповідей (за згодою здобувача) або з 
знаходженням та обґрунтуванням правильних варіантів. 

При проведенні лекцій активно використовуються презентації PowerPoint або WPS 
Presentation, які відображають структуру заняття, дозволяють звернути увагу на основні 
поняття, визначення, формули, включають в себе фото-, відеоматеріал. Презентація 
розміщується у гугл-класі. Тобто, за умовою наявності бажання, здобувачеві надається 
можливість розібратись у запропонованій темі безпосередньо протягом заняття, або 
самостійно. 

Практичні заняття, які передбачають відпрацювання практичних навичок, 
дистанційно проводити дуже складно. Для того, щоб досягти успіхів і в цьому питанні, при 
вивченні дисципліни “Протипожежне водопостачання” використовуються навчально-тестові 
симулятори (програмні комплекси, що поєднують навчання за відповідною темою, містять 
відеодемонстрацію вправ, мають завдання для виконання здобувачами вищої освіти, 
реалізують оцінювання правильності дій на кожному етапі роботи), програмні комплекси для 
проведення розрахункових лабораторних робіт (лабораторна робота з розрахунку 
внутрішнього протипожежного водопроводу та дослідження впливу змін характеристик 
складових пожежних кран-комплектів на їх кількість), а також є досвід проведення тестових 
контрольних робіт з розв'язання задач за темою “Випробування на водовіддачу 
водопровідних мереж” (розроблений пакет на 10 варіантів, де кожний складається з п'яти 
задач). 

Використання доступних ІТ дозволяє готувати та проводити лекції та практичні 
заняття з “Протипожежного водопостачання” так, щоб кожна тема була доступна до 
розуміння здобувачам вищої освіти, а також формувала у них навички та поняття, що 
дозволить їм зайняти достойне місце у ланках ДСНС України, або в будь-якій інший сфері 
праці. 
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